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Az erőszak jegyében.
Honvédszáza.dok a kép­

viselőház ellen.
Béke vagy háború ?

Szervezkednek a vasutasok.
Lukács László tovább csinálja 

a békét, a darabantok pedig tovább 
erőszakoskodnak. Szépen fest való­
ban alkotmányos életünk a kiren­
deltség égisze alatt. Amerre tekin­
tünk, mindenfelé látjuk az önkény­
nek s az erőszaknak nyomait. Mi 
következhet még ugyan a törvé­
nyes határozatok meysemmisitése, 
a tisztviselők felfüggesztése, a do­
tációk megvonása után ? Talán ka­
róba húzzák azokat a hazafiakat, 
kik nem paríroznak a kabinetnek ? 
A.vagy sutba dobják az alkotmányt, 
hogy semmi akadály ne legyen 
útjában a darabant-akaratnak ?

Sivár és szomorú idők ezek. 
Képviselőház és, főrendiház egy­
értelműen kimondja, hogy amit a 
kormány tesz-vesz, az törvénytelen, 
arculcsapása az alkotmányosságnak

Christine szerencséje.
— Catulle Mendés. —r 

I.
Alig voltam tizenhat éves, mikor a 

kis Ohristine-nel találkoztam. Teljes igye­
kezettel tipegett előre, mert nem nézett 
sem jobbra, sem balra. Megszólítottam:

— Te vagy az, kedves Christine-em ? 
Hová mégy oly sietve s oly messzire a 
házikótól, a hol nagyanyád régi dalok 
hangjánál, régi vásznakat szövöget ?

Eleinte mintha habozott volna a fele­
lettel. Lesütötte a szemét és elpirult. Aztán 
halkan suttogta:

— A kedvesemhez megyek. A kis 
nyárfaerdöben vár engemet, jobbra az 
utcától.

Felkiáltottam.
— Ezt helyesen cselekszed, kis Chris­

tine-em. A ki oly fiatal s oly gyönyörű, 
mint te, ajánlja fel ajkait annak, aki azokat 
megkívánja. Hisz az élet nem lenne édes, 
ha a szerelem nem volna. A szivedet, az 
álmaidat, mindent adj oda kedvesednek,

s a parlamontárizmusnak. És mi 
erre a táborszernagy-kabinet vá­
lasza ? az, hogy most már töme­
gesen fogja a renitens tisztviselő­
ket elcsapni, a törvényhatóságok 
ellen pedig kérlelhetlen harcot 
indít. Ez a legújabb programmja 
Kristóffynak.

A nemzetnek nem szabad tűrni 
szó nélkül azokat a sérelmeket, 
melyekkel nap-nap után illetik. 
Hiszen táborszernagyék arra is 
képesek lettek volna, hogy katonai 
karhatalommal verik szét a kép­
viselőházat, ha a törvénytelen el­
napolás előtt nem hajol meg.

A vasutasok a kormány ellen.
Fejérváryék törvénysértő erő­

szakosságai csatasorba állítják a 
magyar államvasutak óriási sze­
mélyzetét is, még pedig a nemzeti 
jogokat védő ellenzék táborába. 
Különösen a közigazgatási tiszt­
viselők felfüggesztése bírta rá a 
vasutasokat, hogy állást foglalja­
nak a darabanf-kormány > ellen. 
Különben is a felelősség nélkül 
való kabinet munkája felháborított 
minden hazafiasén érző vasutast s 
ők most határozottan részt kérnek

mint ámbraterhes virágok boldogító füzérét. 
Tudd meg, hogy a száj csókolásra van a 
világon, mint a pázsit szerelmes virágok 
kényelmére. Tudd meg, hogy a szerelem 
még akkor is gyönyörűség, ha kegyetlenné 
lesz is. Mert mosolyát kivéve, nincs na­
gyobb boldogság kőnyoméi. Menj, menj, 
kedves Christine barátuóm, fuss oly gyor­
san, amint csak lehet, az egyetlen édesség 
és keserűség felé, melyért érdemes volt 
élnünk es születnünk e világon . . .

De Christine már nem hallotta sza­
vaimat. 0 már messze járt tőlem.

II.
Aztán eljöttek az évek, mikor már csak 

homályosan emlékeztem vissza ifjúságomra. 
Ekkor ismét találkoztam Cristine-nel egy 
udvari ünnepély alkalmával. Már nem igen 
hasonlított ahhoz az ifjú leánynoz, a kiről 
előbb beszéltem. Nem volt többé oly bájos, 
de sokkal szebb a csillogó, pompás ruhában. 
A hercegek, a követek, az udvaroncok mind 
csak ő érte epedtok és mindegyikük ezer 
örömmel adta volna oda életét, ha letérdel-

a nemzeti küzdelem gondterhes 
feladatából, az ellenállási mozga­
lom vezetői emberfeletti munkát 
végeztek, amikor keresztül tudták 
vinni, hogy a vasutasok három­
negyed része ma már együtt van 
s minden pillanatban kész a pasz- 
sziv rezisztenciára. Megalakították 
már a vezérlőbizottságot is, mely a 
következő határozatot hozta :

1. A vasutasok azonosítják magukat 
a közigazgatási tisztviselői karral és azok 
felfüggesztése esetén a legvégső fegyverek 
igénybevételétől nem riad vissza.

2. Megfontolás tárgyává teszi, hogy 
az ügyvezetők bécsi kirándulásait lehetet­
lenné togye-e ?

3. A sajtó elleni támadás példáján 
okulva, elhatározza, hogy a vasutasok 
körében, az önként jelentkezőkből kétezer 
főnyi polgárőrséget alakit és újabb zava­
rok esetén a sajtó ős törvényhozás védel­
mére kel.

4. A bizottság tagjai állandóan érint­
keznek egymással, hogy a nemzet vagy 
vezérei ellen intézett támadás vissza­
verésére az intézkedéseket azonnal meg­
tehessék.

íme, itt állanak a vasutasok, 
készen a nemzeti jogok bátor vé*> 
delmóre. Hát kikben bizakodnak 
még a darabantok ?

betett volna elé, hogy megcsókolhassa czi- 
pőcskéjének orra hegyét. De ő büszkén ha­
ladt át a hódolók tömegén. S nem is vette 
észre, hogy közel az ajtóhoz egy kis apród, 
eltikkadva látásától, a földre esett.

Megszólítottam.
— Hát te vagy, kedves Cristine barát­

nőm ? Hová mégy oly büszkén, irgalom nél­
kül ? Hiszen ezek itt mind elemésztik ma­
gukat az irántad való sóvárgásban és nagy 
szeretotben.

Megvetően nézett rám. Aztán gőgösen, 
vontatottan szólt:

— A királyhoz megyek. Az ódon trón­
teremben vár reám. Még ma felajánlja ne­
kem a márkinői cimet és mindazt az ara­
nyat és drágaságot, melyet nemrég a sziri- 
nágori rájah ellen vívott harcban szerzett.

Fölkiáltottam:
- Helyesen teszed, kis Christine-em. 

Csak féktelen vágy arany és hatalom után 
méltó arra, hogy lelkünket betöltse. A leg­
dicsőbb dolog márvány mozaik palotában 
lakni, mérhetlen kincsek fölött rendelkezni 
és a magasban kegyesen fogadni a népek
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Fölmentések.
A hivatalos lap mai száma közli, 

hogy a király Zeyk Dániel, aIsó- 
íehenrárnwgye főispánját ez állá­
sától fölmentette. Kitüntetést nem 
kapott Zeyk, csupán azt a megjegy­
zést, hogy hü és buzgó volt a szol­
gálata. Hogy ki lesz Zeyk utódja, 
még nem lehet tudni. Kristóffy töb­
bel tárgyalt, de megállapodásra nem 
juthatott.

Értesülésünk szerint a napok­
ban több főispán fölmentése fog 
megjelenni, ezek között lesz a föld- 
mivelésügyi miniszter testvéröosose, 
Feiiitzsch báró szabolcsi, továbbá 
Thurócsy nyitrai és Molnár Viktor 
temesi főispán. Szeged és Hódmező­
vásárhely főispánjává Barna Sán­
dort, Csanádmegyo árvaszéki ülnö­
két akarják kinevezni. Barna jó­
barátja Kristóffynak abból az idő­
ből, mikor a belügyminiszter Csa- 
nádmegyében hivatalnokoskodott.
Karhatalom a képviselőház ellen.

Számítottak arra, hogy decem- 1 
her 19-én a kópviselőház nem fogja 
respektálni a törvénytelen elnapo­
lást s ezért minden intézkedést meg­
tettek arra, hogy a parlamentet ka­
tonai karhatalommal szétoszlassák. 
Már magában véve a terv is hallat­
lan, de hogy a magyar képviselő- 
házat magyar honvédekkel veressék 
széjjel : ez a gondolat csak fekete- 
sarga lelkű emberben születhet meg. 
December 19-én hajnalban — persze 
felsőbb parancs folytán — Fabritius, 
az 1. számú honvédezred parancs­
noka kiadta a rendeletetet, hogy 
hét század alakítandó, minden század 
J32 emberből álljon és húsz töltést 
kapjon minden katona. Keil és Krei-

big századosok vezetése alatt a föl­
szerelt két század a parlament kö­
zelében levő Valéró-kaszárnyába vo­
nult, ahol megjelent Csalány Géza 
altábornagy.

A katonák csak ekkor tudták 
meg, hogy tulajdonképpen mit akar­
nak velük. Kihirdették előttük a 
parancsot, mely igy szólt :

Ha az országgyűlés az elna­
poló királyi kézirat után is együtt 
maradna, akkor bevonul a gyü- 
lésterembe Csalány Géza honvéd­
kerületi parancsnok, Lukacsich 
őrnagygyal és fölszólítja az or­
szággyűlést, hogy azonnal oszol­
jon szét. Ha bevonulását zárt aj­
tók akadályoznák, akkor a mellé 
rendelt utász-század törje be az 
ajtókat, kapukat és nyisson utat 
az altábornagynak. Egyidejűleg 
a kerületi parancsnokkal vonul 
be a két század honvédség is és 
helyet foglal a képviselőház fo­
lyosóin. Ha Csalány Géza altábor- 
nagy felszólítására szét nem osz­
lanának, a gyülósterembe szurony­
szegezve vonul a két század és 
kiüríti a termet. A 38. cs. és kir. 
gyalogezred a honvédség tarta­
léka lesz. A karhatalom eljárá­
sára vonatkozólag meghagyatik 
hogy a csapat első fölszólitás után 
teljes nyomatékkai használja az 
erőszakot !

Ez volt a programra, melvnek 
véghezvitelére hála istennek — 
nem nyílott alkalom, mert a parla­
ment tagjai erélyes hangú tilta­
kozás után elhagyták a képviselő­
ház épületét. f

Szélcsend — egyelőre.
Lukács László a karácsonyi 

ünnepek után folytatja a béketár-

reszkető kódolását. Csak menj Christine, 
menj a királyhoz!

De Christine már nem halottá szavai­
mat. Egy magas szárnyajtóban tűnt el elő­
lem s láttam, amint a biborfüggönvök le­
ereszkedtek utána

Mikor utoljára láttam, már csaknem 
aggastyán voltam és igen-igen szomorú. 
Egy őszi este történt, homályban, a nagy 
egyenes utcán, vörös levelű bükkfák köze­
pette. Lefektették őt egy fekete ravatalra, 
födetlen arccal, mint az szokás abban az 
országban. Nagyon sápadt volt, mert ha­
lott volt.

Minden oly mélységesen szomorú volt 
ezen a leverő szűrke őszi estén.

— Hát te vagy az, Christine ? — szól­
tam hozzája, de ő nem hallotta. — Hová 
mégy ebben a sivár menetben, távol kis 
házadtól, távol a várostól, az élettől ?

Azt gondoltam, hiába lesz kérdésem. 
Hiszen a halottak nem szoktak válaszolni. 
De Christine felelt. A nélkül, hogy ajka,

vagy szempillái megmozdultak volna, sut­
togta :

— A síromba megyek. Ott a kis te­
metőben ásták meg, mely az utcától jobbra 
esik.

Fölkiáltotfam:
— Ezt helyesen teszed, kis Chrís- 

tine-em' Végre megkaptad a iegédesebb 
csókot, mely örökre lezárja az ajkat. A ha­
lálkirály, a ki végbetetlen kincset adott ne- 
ked, a béke és feledés kincseit, kegyelmes 
volt hozzád. Mély, hallgatag verembe fek­
szel nemsokára, a hová nem hat el a világ 
hm lármája ... az emberek hivságos kia- 
balasa . . .

Követtem őt, de nem sírtam.
A szomorufüzek fátyolén keresztül nem 

láthattam, mikor a koporsót leboosátották a 
sirgödorbe. De a mélységes csöndben hal­
lottam a földnek kongását, a mint lapáton­
ként rahullt a szemfödólre — és ekkor 
Christine barátnőmnek szép, zavartalan ál­
mot kívántam ...

gyalusokat a koalícióval, a voll 
pénzügyminiszter meg van győ­
ződve arról, hogy a kölcsönös en- 
gedekenysóg mellett sikerül a bé­
két megteremteni. Lukács állítása 
szerint a felség nem zárkózik el 
az elől, hogy a koalíció vegye át a 
kormányt, de föltételül köti ki, hogy 
a felségjogokat érintetlenül hagyják 
A szabadelvüpárton azt hiszik, hogy 
a kereskedelmi szerződések életbe­
léptetése után Fejérváryék távoznak 
helyükről és hogy Andrássy Gyula 
gróf vezetése mellett koalíciós kabi­
net kerül kormányra.

Meg kell vallani, hogy a füg­
getlenségi párton nem igen biza­
kodnak a békében. Bár az általá­
nos óhaj az, hogy végre rendezett 
állapotok legyenek s visszaállittas- 
sék az alkotmányos élet, a nemzet­
nek a magyar vezényszóhoz való 
jogáról a párt zöme nem hajlandó 
lemondani. Ha a béke minden re­
ménye eloszlik s a megegyezés 
eshetősége ki lesz zárva: akkor 
valóban uralmon maradnak Fejér­
vár,v ék. Egy esetben az a terve 
I ejervárynak, hogy március else­
jén feloszlatja a képviselőházat s a 
tavaszszal, május első felében meg­
ejtik a képviselőválasztást. Komoly 
szándéka, hir szerint, a kormány­
nak az is, hogy egymásután három 
választást csinál, ha az első és a 
másodiknál nem tud többséget sze­
rezni.

Emlitettiik már, hogy az ellen­
álló tisztviselők tömeges felfüggesz­
tését vette Kristóffy belügyminisz­
ter. Ama kétezer jogvégzett közül 
akarják a helyetteseket kinevezni, 
akik a határrendőrségi tiszti állá­
sokra pályáztak, de álláshoz nem 
jutottak. Szóval — kalandos terve 
elég van Kristóffynak — mely a 
fő a darabantoknak. Csak az a 
kérdés, lesz-e a tervek valósításá­
hoz alkalom?

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.
Konventi jegyzőkönyv. Az ev. ref.

egyetemes konvent Budapesten, folyó évi 
december hó 7. és 9 napjain (az 1905. nov. 
konvent 19. jkszáma és 23. jkszámának 2. 
pontja értelmében) tartott rendkívüli ülései­
nek jegyzőkönyve Sass Béla debreceni ev. 
ref. hittanszaki akadémiai tanár és egyete­
mes konventi jegyző szerkesztésében 2 ivén 
29 lapon, háromezer példányban megjelent s 
azoknak az egyházi hatóságoknak, amelyek­
nek sürgős szükségük volna rá, addig is 
rendelkezésükre áll, mig az illetékes püs­
pöki hivatalok utján megkaphatnák. Az ide­
vonatkozó megkeresések Debrecenbe Dávid- 
házy Kálmán könyvkötőhöz intézendők. 
(Füvészkert-utca 9. szám.)

Karácsonyi
! ajándékul!
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VEDEL
Jótékony adomány. Hajdu-Dorogról 

írják lapunknak: Ráca Géza debreceni lakos 
városgazda Ont. Tűzoltó Egyletünk rá­
szóró 100 koronát adományozott, Őt közgyű­
lésünk határozata szerint alapitó tagok jegy­
zékébe iktattiu s a nemes es szép ado­
mányért jegyzőkönyvileg köszönetét szavaz­
tunk. Pozsgay Imre tűzoltó egy titkár.

Uj laktanya. H.-Dorogról Írják la­
punknak: Hajdu-Dorog képviselő testületé 
elhatározta, hogy 12300 kor. költséggel 
pénzügyőri laktanyát épit az 1906. óv ta­
vaszán, mely célra^ felhasználja a 9000 kor. 
eddigi alapját és Vekerdy adóügyi jegyző­
nél levő 3000 koronát kitevő adóintési ille­
téket, igy annak építése közs. pótadó nél­
kül eszközöltetik. E határozat jogerős.

Megfagyott ember. Robogány köz­
ségből jeienti tudósítónk, ott tegnap saját 
lakásában halva találták Bai Flórát. A hulla 
(eltalálásánál először bűntényt láttak enn- 
forogni, azonban a megejtett vizsgálat a 
hullán fagyási állapított meg, mire a meg­
kezdett vizsgálatot beszüntették.

A testvéri szeretet halottja. Gádor
községben — mint onnan jelentik — a mi­
nap tragikus eset történt. Meghalt a köz­
ségben egy Hőger József nevű öreg gazdál­
kodó s nővérét azonnal értesítették a halál­
esetről. Az asszony, amikor megpillantotta 
bátyja holttestét, a szivéhez kapott és a 
másik pillanatban halva rogyott össze. Fáj­
dalmában szivszólütós érte.

Kétszáz juh a gyorsvonat alatt.
Temesvárról táviratozza tudósítónk: Szerb- 
keresztur községnél a szeged—karlovai gyors­
vonat elgázolt egy juhnyájat, amely fel­
ügyelet nélkül csatangolt a vágányokon. A 
vonatkerekek kétszáz juhot gázoltak agyon.

Gyilkos férj.
— Saját tudósítónktól. —

Bioin Kati a legszebb lány volt a Bor­
osán. E :y esztendővel ezelőtt nőül vette 
Szíj Cseda kerini legény. A házasság azon­
ban nőm volt boldog. A szép fiatal asszony­
nak rettenetes sorsa volt térje házában. A 
durva ember minden nap halálra kínozta a 
szerencsétlen asszonyt s vak dühében kar­
ját is eltörte.

Helyzete tarthatatlanná vált és Bisin 
Kati szüleinél keresett menedéket. De 
Szij ott sem bauyta békében a betegen 
fekvő asszonyt. Borosán többször felkereste 
apósa házát s megöléssel lenyegette az 
egész háznépet. Fenyegetését — mint tudó­
sítónk Írja — e hónap 16-án be is Váltotta. 
Este észrevétlenül apósa házába lopódzott, 
hol anyósát megtámadta, a földre teperte és 
éles késsel fején és kezén életveszélycsen 
megsebesítette.

Ezután betegen fekvő feleségét támadta 
meg. Késével több szúrást ejtett a védekezni 
sem tudó betegen, majd szivét döfte keresz­
tül nagy kegyetlenséggel. A gyilkos rémes 
tette elkövetése után menekülni igyekezett, 
de a csendőrsóg még idejében értesült a 
gyilkosságról és letartóztatta Szijt.

í VÁROSHÁZÁBÓL.
A város képvásárlása. Debrecen 

város az 1906. évi költségvetésbe 2000 
koronát vett fel képek és szobrok, szóval

műtárgyak vásárlására. Most felmerült az 
a terv, hogy a mostani tárlat nagybecsű 
müvei közül vásároljon a város, de termé­
szetesen csak jövő évi fizetési határidőre. 
Ez annyival inkább kívánatos, mert ki 
tudja, a jövő évben lesznek-e kiállítások s 
mert most igazán kiváló mübecsü kopekhez 
juthat a város. Mindenesetre kívánatos, 
hogy a vásárlás most történjék meg. Eny- 
nyit joggal elvárhat a Müpártoló Egylet, a 
mely elesett a közgyűlési teremtől, mely 
körülmény a mostani tárlat sikerét látoga­
tottság, képvásáriás tekintetéből a nélkül is 
veszélyezteti.

Az 1903. évi zárszámadás. Az 1903. 
évi zárszámadás egyes tételeit a miniszter 
kifogásolta s ez irányban módosításokat ren­
delt el. A módosításokra a közgyűlés egy 
bizottságot küldött ki, a melynek tagjai a 
sok és gondos munkát igénylő módosítások­
kal elkészült s azt beterjeszti a decemberi 
közgyűléshez. A módositott zárszámadást a 
közgyűlési előterjesztés után felterjesztik a 
miniszterhez.

EMMMAI.

Ma szombaton, „A“ bérletben: K. Hegyesy Mari
utolsó felléptével :
Stuart Mária.

Szomorujátók 5 felvonásban.
Erzsébet királynő Jeszonszkyné I
Stuart Mária K. Hegy esi M.
Schrowsbury Deósy Alfréd
Burleigh Győré Alajos
Leicester Szakács Ari dór
Davison Juh ay József
Kent gróf Szilágyi Ernő
Mortimer Temyoi Lajos
Aubespino Katona Imro
Bolltovro Kondor Ernő
Paulet Békés Gyula
Me Ívül Krasznay Ernő
Apród Konta Teréz

K. Hegyessy Mari vendégjátéka.
A magyar népszinmuirodalom nagybecsű 
alkotásában, a Cigány népszínműben lépett 
fel harmadszor, mint vendég, K. Hegyessy 
Mari asszony, a Nemzeti színház művész­
nője. Nagyobb melegség régen áradt a 
színpadról, mint tegnap este. Szinte lelke­
sítette a közönséget a magyar népéletből 
merített s hatalmas tollal megirt népszínmű 
minden jelenése, de különösen azok, a 
melyekben a vendég színésznő, színpadunk 
egykori dicsősége az ő drámai művészetét 
ragyogtatta. Fenomenális sikere volt különösen 
az őrülési jelenésben. A közönség, mely egé­
szen megtöltötte a színházat, tombolva és 
sokszor hívta a lámpák elé. Mellette érde­
mes játékával tűnt ki Békés Gyula, aki 
szivet, lelket adott az öreg cigánynak s a 
gyermekei boldogtalanságával meggyötört 
apát drámai erővel játszotta meg. Ala­
kítása mély hatású, értékes és a za­
jos elismerésre egész joggal méltó volt. 
Sarkadi újra brillírozott. Alakításainak gaz­
dag változatából mutatott be egészséges 
humorral egy törzsgyökeres igazi pipogya 
férjet. Ternyei, Kondor és Szabó Irma vol­
tak még részesei az előadás sikerének.

Stuart Mária. A színházi iroda jelenti: 
K. Hegyesi Mari asszony, a Nemzeti Szín­
ház művésznője, vendégünk ma este lép fel 
utoljára a debreceni színházban. Négy estére 
tervezett vendégjátéka véget ér mai fel­
lépésével. Stuart Mária szerepéhez a mű­
vésznőnek igazi nagy dicsősége és sikere 
fűződik, amiért is erre az előadásra felhív­
juk a szinházbajáró közönség figyelmét.

Karácsony a színházban. A szín­
házi iroda jelenti: A debreceni színház a 
szeretet ünnepének két napján két-két elő­
adást tart. Zilahy igazgató a két nap mű­
sorát úgy állította össze, hogy a délutáni 
előadások közönségo is megtalálja a szóra­
kozását a színházban. Hétfőn, az ünnep első 
napján délután Jánosvitéz kerül színre, este 
pedig az Ember tragédiája, kedden, a máso­
dik napon délután Cigány népszínmű, esto 
Bolygó görög. A délutáni előadásokon ugyan­
olyan szereposztással kerülnek színre a da­
rabok, mmt esto.

A jövő heti műsor. Zilahy Gyula 
ezin igazgató a jövő hét műsorát következő­
leg állította össze: Vasarnap délután: gyer­
mek meséket ád elő Zilahy Gyula. Azután 
színre kerül Az ezeregyéjszaka, tündér- 
rege. Este nem lesz előadás. Héttőn, kará­
csony első napján délután: János vitéz, 
rege, este : Ember tragédiája, dráma. Ked­
den, karácsony másodnapján délután : Ci­
gány népszínmű, este: Bolygó görög, operett. 
Az ünnepi előadásokat mind bérletszünet­
ben tartják: Szerdán : Csöppség „B“ bérlet­
ben. Csütörtökön: Bálkirálynő, bohózat ős 
a Szenes legény, szenes leány egy folvo- 
násos operett „C“ bérletben. Pénteken : 
Miss Chipp, énekes vígjáték „A“ bérlet­
ben. Szombaton: Dalma, dráma „B“ bérlet­
ben. Vasárnap délután: Csepürágók, ope­
rett, este: Kintornás családja, Tóth Ede 
népszínmű.

Alsó családi páholy „C“ bér, a má­
sodik szezonra kiadó. Cim a kiadóban.

UJBeESÁGDK.
* Kiküldetés. Az országos közokta­

tásügyi tanács Kozma László árvaházi igaz­
gatót, mint a tanács tagját beválasztotta a 
népokt. törvény módosítását előkészítő ál­
landó bizottságba s legközelebb pedig ki­
küldte a derecsKoi és bavanistei önálló gazd. 
ismétlő iskola tanulmányi vizsgálatára.

* Uj megyei virilisek. Hajdú-
vármegye törvényhatósági bizottsá­
gának virilis tagjai közül Tisza 
Imre püspökladányi és Cs. Tóth 
Bálint hajduszoboszlói volt lakosok 
elhaláloztak. Helyükre a legtöbb 
adótfizetők közül dr. Csuka Lajos 
(Hajdúnánás) és Papp Sándor (Püs­
pökladány) póttagokat hívták be.

* Árvák öröme. A helybeli tanítói 
árvaházban is mint mindig, úgy most is 
megtartják a karácsonyfa ünnepet. E hó 
24-én vasárnap d. u. pontban 3 órakor kez­
dődik az ünnep, azért, hogy azok, kik övéik­
nél érdekelve vannak, ez ünnepen is meg­
jelenhessenek. E szép és lélekemelő ünne­
pélyre az árvaház igazgatója Kozma László 
lapunk utján is meghívja városunk érdek­
lődő közönségét.

Debreceni nyomdászok szak­
kiállítása. A debreceni nyomdászok 
f. december hó 24., 25. és 26-án a 
Nyomdász-egylet helyiségében (Pe­
tőfi-tér, iparos ifjak háza) nyom­
dászat! szakkiállítást rendeznek. A 
kiállításon a debreceni nagyobb 
nyomdák termékei lesznek kiál­
lítva s mivel a kiállítás megtekin­
tése díjtalan, a közönség bizonyára 
megragadja az alkalmat, hogy" ezt

Jfiába! hasztalan minién erőlködés! SS Ö, 'TÄotr'ÄS 
&"“nkim‘tDnem#aZ(4ÄPK‘ Jíemnann Cestvérek a íisza-palotában.
Hasznos ajándékban részesül 

minden vevő Karácsonyig, aki férfi és gyermek ruha szükség­
letét a <3"®h*€6 ruha nagy áru­

házában vásárolja.
DBS REGZEN, Ploz-ntoza 61., most újonnan épölt 3 emeletes Flscher-patotában, Szont-Anna-utczával szemben



4 DEBRCSENI ÚJSÁG 1905 december 23

az igen érdekesnek ígérkező grafikai 
kiállítást megszemlélje. Különösen 
a helybeli kereskedők és iparosok 
figyelmébe ajánlhatjuk melegen ezt 
a kiállítást, mint a kiknek legtöbb 
esetben kell a nyomdákat igénybe 
venniük. De érdekes lehet a kiál­
lítás más müveit emberre nézve is, 
mert talán a nyomdászat az az 
iparág, amelynek a termékei a 
közönség minden rétegében elvan­
nak terjedve, tehát a mai kor 
embereinek, legyen bármely pá­
lyán, okvetlen szükséges, hogy a 
sokszorosító ipar termékeinek fej­
lődéséről tudomást szerezzen. A 
debreceni nyomdászok szakkiállí­
tását december 24-ón, vasárnap 
délelőtt 10 órakor nyitják meg és 
az ünnep kőt napján, délelőtt úgy, 
mint délután, díjtalanul megtekint­
hető.

* A függetlenségi-párt bálja min­
den évben pompásan szokott sikerülni. Most 
is nagyban készül a január hó 6-án tar­
tandó bál hi a debreceni közönség s bizo­
nyos, hogy a bálnak az idén is minden te­
kintetben fényes sikere lesz.

* népkonyha megnyitása.
a nőegylet áldásos működését is­
mét megkezdi s a mai nappal újra 
megnyitja a város szegényei szá­
mára a népkonyhát, a mai naptól 
kezdve ismét olcsó pénzért jutnak 
a város szegényei az általuk any­
agira nélkülözött meleg ételekhez.

' As „István“ gőzmalom társulat 
munkaijai onképző és segélyző köre dec. 
hó 31-én, a Margit-ftirdő villanynyal vilá­
gított dísztermében, saját segélyalapja javára, 
Kőkert Gusztáv ur egyleti karnagy vezetése 
mellett dalestélylyol egybekötött Sylvester- 
estéiyt rendez. Belépti-dij személyenként 
J kor. 20 fillér, előre váltott jegy 1 korona. 
A dalestély műsora: 1. Erdei dal, Wolkmann 
Róberttól. 2. [Jj kuruc dalok, Lányi Ernő­
től. 3. Vig monológ, előadja Gaál Gyula ur.
4. Népdalegyveleg, Hódositól. 5. Bakó Zsófi 
(Rózsás! László költeménye), szavalja For­
gács Kálmán ur. 6. Rákóczi-induló, Hűbéri­
től. Kezdete este pont 7 és fél órakor. — 
í elülfizetések köszönettel fogadtatnak és 
hírlapi lag nyugtáztatnak. Jóízű ételekről és 
italokról a vendéglős gondoskodik. Zenész: 
Beuczi Sándor zenekara.

* Kivándorlás. A vármegye 
területéről csak a legutóbbi na­
pokban hatan vándoroltak ki. Teg­
nap ismét két útlevelet állítottak 
ki. Mirkó Imre hajdúnánási lakos 
úgy a maga, mint a felesége ré­
szére útlevelet váltott és most az 
Uj világba mennek szerencsét pró­
bálni.

* Eltűnt az automata. A Bika-szálló 
egyik kapusarkában szerényen meghúzódva 
állott egy önműködő pléh-nóvjegy csináló 
gép. Fényesen indult az automata — anya­
gilag — mert alig volt úri ember Debrecen­
ben, a ki ne csináltatott volna névjegyet. 
Legutóbb azonban már annyira népszerűvé 
vált a pléh-névjegy, hogy az utolsó rikkancs 
gyerek is olyat viselt a „kalapja mellett“. 
Es jött az automata-tulajdonos, felnyitotta a 
pénztárt és majd kővé vált. Fényes nikkel 
20 filléres helyett csupa vert aranyok he­
vertek előtte. Do nagy volt a meglepetése; 
amint egy ilyet a kezébe vett e látta rajta:

Antidol a legjobb szer fejfájás és nátha 
ellen ? Szóval tele volt a pénztára Antidol 
reklám aranyakkal. A becsapott német erre 
elvitte autamataját és busán jegyezte meg:

— Másnak elmúlik az Antidéitól a fej­
fájása, nekem meg megfájdult tőle.

* A kereskedelmi alkalmazottak 
■zakegylete ez utón adja tagjainak tudo­
mására, hogy f. hó 26-án, délután 3 órakor 
az egylet helyiségében felolvasást tart. 
melyre az érdeklődők minél nagyobb szám­
ban kéretnek megjelenni.

* Tüzvizsgálat Darvas testvé­
rek üzletében. A múlt vasárnap 
kigyuladt és elhamvadt Darvas 
testvérek tulajdonát képező női di­
vat-üzlet helyiségében tegnap volt 
a hivatalos tüzvizsgálat, melyet 
Kiss József rendőrfogalmazó és 
Publig Ernő h. főparancsnok veze­
tett. A tüzvizsgálaton jelen voltak 
a Phönix biztosító-társaság megbí­
zottai is. A teljesen romhalmazzá 
lett üzletben órák hosszáig dolgoz­
tak a kiküldöttek, hogy a tűz ere­
detét megállapítsák. A vizsgálat 
adatai szerint, hogyha nem is szán­
dékosság, de minden valószínűség 
szerint vétkes gondatlanság volt a 
tűz okozója. A vizsgálatot a hely­
színen befejezték és most a tanúki­
hallgatások kezdődnek.

* Drágább lesz a levélportő. Az
osztrák kormány a portódijak felemelését 
tervezi és pedig oly módon, hogy a közön­
séges belföldi levelek portója 20 grammig 
24 fillérre emeltetnék fel, a képes-levelező­
lapok pedig — a közönséges levelező-lapok­
tól eltérően — 6 filléres portóval lennének 
megterhelve. A tervbevett portódijemalósek 
életbeléptetése után ennek megfelelően fogja 
felemelni a magyar kormány is a beliöJdi 
levelek és a képes levelező-lapok portóit.

* Tegnapi halottak. Tegnap a kö­
vetkezők hunytak el Debrecenben: Kalocsán 
József g. kath. 3 hónapos és Kerekes Mik- 
lósné ev. ref. 29 éves.

* A helybeli bútorkereskedők
legutóbb közös elhatározásuk alap­
ján elhatározták, hogy üzletüket 
ezután vasárnapokon egész napon 
át zárva fogják tartani. Hétközna­
pokon a zárórát illetőleg egyetórtő- 
leg este 7 órában állapodtak meg. 
Természetesen ez alól a rend alól 
a vásárvasárnapok kivételt képez­
nek, amikor is az üzletek egész 
napon át nyitva lesznek, azonban 
a rendes zár óra e napokon is kö­
telező lesz. A bútorgyárak humá­
nus határozata nem szorul dicséretre.

* Nemes szivek figyelmébe. Meg­
ható párbeszédnek voltunk tanúi tegnap. 
Arról volt ugyanis szó, hogy a helybeli köz­
kórházba az őszön bekerült betegek közül a 
szegények nagy ruhahiány miatt most már 
gyógyultan is alig bocsáthatók el, anélkül, 
hogy ki ne legyenek téve a legnagyobb ve­
szedelemnek. Debrecen város közönsége ne­
mes szivéhez apellálunk s kérjük, hogy az 
ócska férfi ruhákat, mert erre van nagy 
szükség, küldjék el a közkórháznak s te­
gyék igy lehetővé az ott levő gyógyult be­
tegeknek az eltávozást.

* Há°z Károly hangversenye. Rácz 
Károly teljes zenekarával ma este váloga­
tott műsorral rendez hangverseny estét a 
Hungária kávéházban.

* Jótékony adomány. Griszka Nán-
dornö szül. Varga Mária urhölgy 10koronát 
a népkonyhára, 10 koronát pedig a siket­
némák növendékeinek szükségleteire ado­
mányozott, mely kegyes adományáért a 
lentebb említett két intézmény nevében 
fogadja hálás köszönetemet. Oláh Káról v tanácsnok. h

* A kereskedések nyitva lesznek.
A holnapi vasárnapon nem lesz munka­
szünet. A kereskedők este öt óráig nyitva 
tartják üzleteiket.

* Aki petróleumot lop. A rendőr­
ségen tegnap Markscheim Béla kereskedő 
panaszt emelt, hogy üzletéből ismeretlen 
tettes mintegy 35—10 kiló petróleumot lo­
pott. Gyanúja egy volt hetese ellen irányul 
aki ellen a vizsgálatot megindították. ’

* Hol keretezte ssük képeinket ?
Lám Sándor üveg- és porcellán-üzletében, 
Hatvan-utca sarkán. Csinos képkeret lécek 
Olcsó árak.

* A hölgyközönség figyelmébe.
Miután ez időszeri nt női felöltő-üzlettel 
csaknem egyedül állok Debrecenben, két­
ségtelen jelét kívánom nyújtani annak, 
hogy ezt az alkalmat nemcsakbogy nem 
használom fel áremelésre, de sőt ellenkező­
leg, éppen most akarom bebizonyítani a 
hölgyközönsógnek, hogy áraim nemcsak 
szolidak, de a kiszolgálásra is a legnagyobb 
gondot fordítom. Kérem is a n. é. hölgy- 
közönséget, akiknek felöltőkre szükségük 
vau, szerencséltessenek bizalmukkal s győ- 
ződjenek. meg arról, hogy nálam szép, 
tartós, értékes dolgokat nagyon olcsón 
lehet vásárolni. Tisztelettel: " Halmágyi 
Sámuel utóda, női felöltő áruháza.

* Vadsertéshus. Márkus Jenő Dreher-
vendéglöjébe vadsertéshus érkezett. Kilón­
ként kapható.

* Karácsonyra legalkalmasabb aján­
dékok, u. m.: Családi doboz levélpapírok, 
Tintatartó készletek, Képeslap-albumok, író- 
mappák, Uj acélmeíszet, Brom-fényképek és 
oíajnyomsta képek különfé’e nagyságban rá­
mával vagy_ anélkül nagy választókban, fel­
tűnő olcsó árakban Pongráoz Géza papír- 
raktárában, Debrecen, Bika szálloda mellett

A „Hungária“ kávéháziján minden nap zena-eUI/,
* Szőrme kabátok, boák legnagyobb választék­

ban legolcsóbb árakban Halmágyi-féíeáruházban.
Papa I Mama ! Baba! Mcntze 1
* Ajándékok legjutányosabban szerezhetők be 

Asztalos József női divatáruházában, Kossuth-u.
* Uraknak és hölgyeknek, öregeknek és fiata­

loknak egyaránt rendkívül eredeti újdonságokat sze­
rezhetünk be karácsonyi és újévi ajándékul Meutzo 
Henrik újdonságok áruházában, Piac-utca 50., Szent 
Anna-ntoa sarkán. Olcsó, szabott ár I Előzékeny ki­
szolgálás I

í Orvosi tekintélyek előszeretettel rendelik 
csuz- és köezvónyes betegek részére a hires Király­
balzsamot, i mert ez eredményeiben páratlan. Már 
néhányszor! bedorzsölés teljes gyógyulást idéz elő. 
Ara 2 korona. Kapható a készítő Grósz Nagy Ferenc 
gyógyszerésznél, Debrecen, Kcssuth-utca, „Arany 
egyszarvú“ gyógyszertár.

* Legjobb minőségű női és férfi fehómemüek, 
nyakkendők, keztyük, szőrme boák, fej kendők és 
zsebkendők legolcsóbban Asztalos József cégnél, 
Kossuth-u.

* Olcsó és szép gyermekjátékokat, háztartási 
cikkeket és mülparárnkat Mcntze áruházában vásá­
roljon.

* Ideálja a szappanoknak a Szabó- 
féle pármai ibolya szappan. Rendkívül 
kellemes ibolya illata s bőrfinomitó hatása 
országszerte ismeretes. Darabja 80 fillérért 
kapható Debrecenben Márton Gyula, Borsos 
Kata, Kontsek Géza, Kontsek Kornél, Tóth 
Kálmán, Benyáts Emil, Békés Lajos, Kom- 
lóssy Lajos, Kun Márton, Mentze Henrik 
kereskedésében és valamennyi gyógyszertár­
ban. Hajdu-Szoboszlón Körner Béla üzle­
tében.

Legjobb téli Cipők olcsón csak Glfic
Piac- ésKosutli - utca sarok, a Kistem

énéi kaphatók
a Kistemplommal szemben.
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TÁVIRATOK.
Kossuth a békéről.

Budapest, dec. 22. A békehan­
gulatok erősen tartják magukat. 
Kossuth, aki betegségéből annyira 
felépült, hogy visszaköltözött laká­
sára, a Zeit-ba cikket irt. Kijelenti, 
hogy Lukács László csak impresz- 
sziókat közvetített a koalíció és a 
király közt, de a milyen nagy a 
hajlandóság a koalícióban a békére, 
ugyanúgy szeretné azt a király, aki 
nagyon szereti magyar népét. Kos­
suth szerint leginkább a hadsereg­
nek mai züllött állapota, amelyet 
póttartalékosokkal nem lehet javítani, 
kényszeríti az osztrák köröket a mél­
tányos békekötésre.

A kártyás miniszter kitüntetése,
Oldenburg, dec. 22. A nagyherceg 

Ruhstrat igazságügyminiszternek abból az 
alkalomból, hogy az országgyűlés neki teg­
nap bizalmat szavazott, sajátkezű üdvözlő 
táviratot küldött és ezenfelül életnagysága 
arcképével ajándékozta meg.

Pestmegyei ügyek.
Budapest, dec. 22. Benitzky, 

lestmegyei alispán ma nyilatkozott 
livatalosan is. Kijelentette, hogy 
na Laszberg győri főispán és Römer 
szabadságolt miniszteri titkár úgy 
óhajtják, hogy privát passzióból a 
vármegyeházán tartózkodnak, ő 
személyes biztonságukért elvállalja 
a felelősséget, ha a rendőrséget a 
megyeházáról eltávolítják.

Hajóstársaságok kiegyezése.
Hamburg, dec. 22. A hamburg-ameri- 

itai hajóstársaság ás az Éjszak-német Lloyd 
k . merült differenciákat végleg kiegyen-
HitiUCK.

Prónay báró feljelentései.
Budapest, dec. 22. Prónay báró 

ma feljelentést tett a kir. ügyész­
ségnél Rudnay és Szirmay rendőr- 
kapitányok ellen hivatalos hatalom­
mal való visszaélés miatt a Lasz- 
berg-féle beiktatás alkalmával vele 
szemben tanúsított eljárásért.-
Merénylet egy köztársasági elnök 

ellen.
Washington, dec. 22. A külügyi hiva­

tal Bogotából a kővetkező jelentést kapta: 
Rayes ellen tegnap merényletet, követtek el. 
A merénylet hir szerint egy része a kor­
mány ellen tervezett merényleti terveknek. 
A merénylet következtében számos tekin­
télyes kolumbiai embert letartóztattak, köz­
tük egy volt minisztert. Ot ellenzéki vezért 
hadbíróság elé állítanak.
Vasúti sztrájk Magyarországon.

Budapest, dec. 22. Egyik fővá­
rosi lap szerint mozgalom indult 
meg, mely az Országos Vasutas 
Szövetségben komolyan is tárgy al­
tatott, hogy ha az ország leigázá­
sára katonai mozgósítás rendeltet­
nék el, egy napon, egy órában 
újból kitörne a vasúti sztrájk.

Meddig lesznek bént a póttar­
talékosok ?

Budapest, dec. 22. A hadügy­
miniszter ma egy rendeletet bo- 
csájtott ki, a melyen meghagyja, 
hogy a legújabban behívott s e hó 
végén, tömegesen e hó 28-án be­
vonuló póttartalékosok legkevesebb 
julius 1-ig fognak szolgálatot tel­
jesíteni.
A hercegprímás a béke mellett.

Budapest, dec. 22. Vaszary Kolos 
hercegprímás a karácsony alkalmá­
ból pásztorlevelet bocsájtott ki, a 
melyben a társadalmi, felekezeti és 
politikai béke mellett foglal állás­
pontot.

A szolnoki főispán beiktatása.
Szolnok, dec. 22. A szolnoki 

főispánt, Lenk Gyulát holnap kel­
lene beiktatni, de hogy a beiktatás 
sikerül-e, nem tudhatni, a. Kaszi­
nóban ugyanis 12 előkelő ur be­
csületszavára fogadta meg, hogy 
Lenk Gyulát, ahol csak hozzáfér­
hetnek, együttesen és külön-külön, 
inzultálni fogják.

Arató-sztrájk politikából.
Budapest, dec. 22. Kristóffy bel­

ügyminiszter ma kijelentette,' hogy 
ha a válság nyárig elhúzódna, úgy 
ő a birtokosság ellenállásának meg­
törésére egy arató sztrájkkal felel­
tetne.

TŐRVÉOTKBISS.
§ Aki mással lopat. A törvényszék 

tegnap 14 napi fogházra Ítélt egy leikében 
romlott 14 éves fiút. Ez évi julius 28-án 
Vegh Ferenc helybeli fiú rábírta Eszter 
nevű 10 éves húgát, hogy másszon át Mike 
Istvánná kerítésén, az udvaron, a ház vé­
génél egy tégla alatt megleli a konyha­
kulcsot, menjen be a lakásba és onnan 
hozzon pénzt. A kis leány be is ment és 
tiz koronát kihozott. A két gyermek bűne 
kiderült és a tegnap tartott főtárgyaláson a 
törvényszék jogerős ítélettel 14 napi fog­
házra Ítélte a bűnös fiút.

§ A cigányfiu bűne. Kamarai Rác 
Sándor 14 éves cigányfiu már több Ízben 
ült a vádlottak padján s néhányszor oi is 
ítélték. Tegnap megint a vádlottak padjára 
került. Fél évvel ezelőtt összetalálkozott 
Jene! Piroska nevű 9 éves leánynyal, kit az 
atyja küldött valamiért a boltba. A cigányfiu 
megneszelte, hogy a leánynál pénz van s 
kérte is a pénzt tőle, de a kis leány nem 
akarta odaadni. Ekkor a fiú erőszakkal 
vette el a pénzt a leánytól, kit azon felül 
meg is vert. Ezért a törvényszék a eigány- 
fiut 3 havi fogházra ítélte, mit a javító inté­
zetben kell eltöltenie.

§ Megmérgesett gyermek. Egy
amúgy is mélyen sújtott anya felett mon­
dott ítéletet tegnap a törvényszék. Veres 
Györgynó Pintye Klára böszörményi asz- 
szonynak két és fél éves Emma nevű kis 
leánya azalatt, mig anyja a szomszódszo- 
bába bement másik gyermekéhez, az ott 
levő zsirosszódából ivott. A marólúg bor­
zasztóan összeógette a kis leány beleit és a 
szerencsétlen gyermek julius 1-én meghalt. 
Veresnót tegnap gondatlanság miatt tiz ko­
rona pénzbüntetésre itéite. Az itólot jogerős.

emsK.
Éjjeli posta.

Huezonkétmilliós adomány az üdv 
hadseregnek. (Éjjeli express tudósítás.) 
Booth tábornok mindig talál olyan jóhiszemű 
mágnásokra, a kik adakoznak az üdv had­
seregének részére. így egy londoni távirat 
jelenti, hogy George Herring, az ismert 
emberbarát, a ki mint turfbiztos kezdte meg 
pályáját, a „tábornokihoz huszonhétmillió 
koronát juttatott oly célból, hogy abból az 
angol munkanélküliekkel telepítési kísérletek 
történjenek.

Egy nyugalmazott tiszt szobra 
Amerikában. (Éjjeli express tudósítás.) 
Washingtonban lovasszobrot készülnek emelni 
egy volt porosz tisztnek, a későbbi amerikai 
tábornoknak, Steuben bárónak, a ki a had­
sereg újjászervezésével érdemeket szerzett, 
azonkívül mint Washington vezérkari főnöko 
kiváló haditettekkel tűnt ki. A Corcovan 
képtárban nyolc terv van kiállítva a szobor 
elkészítéséhez s valamennyi modell német­
amerikai szobrászoktól való. A pénz már a 
szoborra együtt van, a helvot is kijelölték, 
csupán a tervek közt kell most a bizottság­
nak választani. Steuben magdebwrgi szüle­
tésű volt, 1730-ban született, 17 éves korá­
ban a porosz hadseregbe lépett s mint tiszt, 
részt vett a 7 éves háborúban. 1778-ban, 
mint vezérőrnagy az Egyesült Államok 
szolgálatába állott és 1794-ben halt meg 
Newyorkban.

Öngyilkos diák. (Éjjeli express tud.) 
Kecskemétről jelentik: Biró István, VIII. 
osztályú gimnáziumi tanuló revolverrel 
mellbe lőtte magát és szörnyethalt. Tettét 
gyógyíthatatlan idegbaja miatt követte el.

A kövér tolvaj. (Éjjeli express tudó­
sítás.) Mulatságos baleset ért a minap Pá­
rizsban egy tolvajt. Szomszédjának pincéjébe 
vágyódott. Tudta, hogy a pincében megle- 
tősen jó borok vannak és hogy a pince tu­
lajdonosa, aki vendéglős volt, a pincéjében 
egy ládácskában pénzt is tartogat. Tolvaj- 
kulcscsal tehát kinyitotta a pinceajtót és 
pedig éjjel, de zajt csapott, úgy, hogy a 
vendéglős és személyzete felébredt. Be akar­
tak hatolni a pincébe, hogy a tolvajt elfog­
ják, de az ajtó belülről zárva volt. Betörték 
tehát az ajtót s a belépők elé komikus lát­
vány tárult. A tolvaj egy kicsiny ablakon 
át akart kibújni, hogy a pince mól lett levő 
udvarba jusson. Testét félig be is szorította 
már ablaknyilásba, do nagyon kövér volt, 
úgy hogy se visszahúzódni, sem kibújni 
nem tudott többé és Így függött pince és 
udvar között a logképtelenebb helyzetben. 
Miután testének a pincéből hozzáférhető ré­
szét nádpálcával egyszev-kétszer végigsimo­
gatták, nagynehezen kiráncigálták az ablak- 
nyilásból és átadták a rendőrségnek.

Egy szinésznövendék eltűnése. (Éj­
jeli express tudósítás.) Váci-utca 30. számú 
lakásáról még november hó végén eltűnt 
egy bájos, tizenhótéves szinésznövendék: 
Világi Kornélia. Eltűnéséről máig nem tet­
tek jelentést a rendőrségnek, mert a leány 
azt mondta lakásadójának, hogy hazautazik 
szüleihez s csak újév után jön ismét vissza 
Budapestre. Legszükségesebb holmiját ma­
gához vette, kocsira ült s elment. E.utazá­
sának körülményei éppen nem voltak fel­
tűnőek, úgy hogy nem is kutattak utána. 
Azóta négy levelet kapott hazulról, amelyek 
még mindig fölbontatlanul hevernek laká­
sán. Tegnap aztán lakásadója táviratot ka­
pott a szinésznövendék szüleitől, amelyben 
arra kérik, táviratozzu meg nekik, mi van 
leányukkal, aki összes leveleiket válaszolat- 
lanul hagyta. Ekkor kiderült, hogy a leány 
nem haza utazott. A háziasszony értesítésére 
Világi Kornélia szülői feljöttek Budapestre s 
jelentést tettek leányuk eltűnéséről a rend-

Egy üveg SAJÁT
termés Ezerjó £ Csatiak Józsefnél.
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őrségnek, amely most nyomozó-levelet adott 
ki ellene. A nyomozó-levélhez csatolt sze­
mélyié írás szerint Világi Kornélia alacsony, 
kövér termetű, tizenhét éves leány, fekete 
göndör Jiaja és fekete szemei vannak. Eltű­
nésekor sötétkék ruhát és feketegombos ci­
pót viselt.

A pesti vármegyeház ár ól. (Éjjeli 
esprnss tudósítás.) Beniczky Lajos pest- 
megyei alispán ma levelet irt gróf Laszberg 
Rudolf főispánnak, amelyben értesiti hogy 
ha „ő és Römer Róbert továbbra is a vár- 
megyeházán óhajtanak tartózkodni, kezeske­
dik arról, hogy személyüket bántódás nem 
éri". Az átirat követneztében valószínűleg 
bevonják a vármegyeházáról a rendőrséget.

indsnféle 
«- nyomtatványt

gyorsan, ízlésesen és ölesén m m
kiállít a m ö

Debreceni Újság 5 1
nyomdája, " 8 ÉS

Amint a tizenkettőt elütötte, megszólal az 
egyik ló :

Mához nyolc napra nehéz dolgunk
lesz!

— Igen, a gazdának szolgája meglehe­
tős nehéz s míg a temetőbe érünk vele, meg 
fogunk izzadni.

A szolga rémülve hallotta a beszédet 
és nyolc nap múlva meghalt.

Béla.
— Rám ?
— Igen.

t:i )5 december 28 

kérdezte csudálkozással

Gabonatőzsde.
Köttetett:

Apr. búza 1906. 17.12 (100 kgr.-kénO
Okt. búza 1906. 16.76 „
Apr- rozs 1906. 14.10
Apr. zab 1906. 14.82
Máj. tengeri 1906. 13.60

Értéktőzsde.

ídáji
Lamprecht-palota 42.

Karácsonyi babonák.
A babonás szokások és balhitek főleg 

az orosz parasztok között vannak elterjedve. 
Az orosz paraszt azt tartja, hogy az első 
csillag, a moly karácsony estéjén feljön az 
ogre, volt az, a mely a napkeleti bölcseket 
a gyermek Jézus bölcsőjéhez vezette. —- 
Az az ember, a ki legelőször látja meg 
ezen csillagot, ez abban az esztendőben 
nagyon boldog és szerencsés lesz. — 
Szokásban van az orosz nép közt, hogy a 
rokonok összeülnek s a fekór térítővel lete- 
ritett asztalra letesznek egy kis kéve szal­
mát a abból mindenki a jelenlevők közül 
kihúz egy szálat.

Aki a leghosszabbat huzza, az a leg­
tovább él. Az ünnepek alatt a gyermekek 
házról-házra járnak, énekelnek, megkopog­
tatják ,az ajtót s ajándékot kapnak. Ha 
megkapják, amit vártak, akkor búzát szór­
nak be az ajtón, ezzel jelképezvén ama 
kívánságukat, hogy áraszsza el gazdagság­
gal a házat az ur. — Ausztriában kará­
csonykor egész éjjel gyertya ég minden 
ablakban, hogy a Jézuska lásson és el ne 
essék valamiben.

Angolországban karácsony éjjel min­
denki azt hallgatja, hogy kukorékolnak-e a 
kakasok, mert akinek a kakasa kukorékol, 
annak a házát szellemek fogják abban az 
évben meglátogatni. Azt is hiszik némely 
vidéken, hony karácsony estéjén a lovak 
beszélni tudnak, de ezt a beszélgetést nem 
szabad kihallgatni, mert az illetőt szeren­
csétlenség éri. Monda szerint egy szolga 
karácsony estéjén elrejtőzött az istállóban, 
hogy meghallgassa, mit beszélnek a lovak.

Köttetett:
Magyar hitelrészvény 
Osztrák hitelrész vény

786.-
666.-

CSARNOK.
Olga.

— Regény. —
Irta: Than Gyula.

(Folytatás.)
- A Béla érdeklődése nőttön nőtt. Fölöt­

tébb kíváncsivá tette a sógora.
— Említetted, hogy valami különös 

dolognak kellett történnie, ami ezt a hirte­
len utazást szükségessé tette.

— Igen.
— Nos hát úgy van.

És mi volt ez a különös dolog ?
— Váratlan eset.
— Beszélj . . . Beszélj . . .

Pénzre, sok pénzre van szükségem.
— Újabb vállalkozásról van talán szó ?
— Nem ! A hitelezőim egyszerre, vá­

ratlanul megrohantak. Ha nem fizetek nekik, 
akkor végem van.

*— És nem tudsz fizetni ?
— Nem.
— Hát nem tettél kísérletet arra, hogy 

valahonnan, valahogyan pénzt keríts ?
— Ahol csak lehet, igen.
— És ?

Sikertelenül. Összes ösmerőseimnól 
kilincseltem. Az eredmény egy. Az embe­
rek egyformák. Mikor segíteni kell, nem 
ismernek. Vége a barátságnak.

— Más mód nincs?
— De volna.
— Mi ? Talán gyámatyám segítségére 

gondoltál ?
Nem! .. . Ő már megtette értünk 

a magáét. Ezt a nemes lelkű embert nem 
is ezomoritanám meg azzal, hogy a hozo­
mánynyal ilyen rosszul gazdálkottam.

— De hát akkor mit akarsz tenni? 
Kire gondoltál?

— Te reád.

De hiszen nekem nincs pénzem 
Ln szegény vagyok.

-- De gazdag leszel.
— Mikor lesz az?
— Néhány hét múlva.
— Igaz. De az neked már későn lesz. 
7" Úgy van 1 Akkor már későn volna." 

Különben sem kellene nekem a te pén­
zed ...

— De hát akkor hogy gondolod, hogy 
én segíthetek rajtád ?

í , ,, "7 Egyszerűen. Csak egy kis jóakara­
todba kerül.

— És az?
— Egyszerű dolog. Elmegyünk a köz­

jegyzőhöz s te ott írást adsz nekem arról 
hogy íólmillió tartozásomat rögtön azután’ 
hogy megnősültél, kifizeted. Látod, az én 
üzletfeleim mind tudják, hogy te milyen 
ienyes házasságot kötsz. Ha ezt az írást 
felmutatom nekik, egyszerre mind leszerel­
nek. Sőt nem is zaklatnak tovább. Az Írás 
megteszi a hatását. Te még néhány hétig 
eltolod az esküvőt, az alatt én kerítek annyi 
pénzt, amennyivel a hitelezőket nyugalomra 
bírhatom,

— Gondolod ?
— Biztos vagyok benne.
— Egy irás az egész.
— Megteszed ?
— Ha segíthetek rajtad . . .
— Biztosan. Gondold meg, hogy a 

nővéreden, az én feleségemen is. Végre is 
nem kockáztatói semmit. Nyomorult pár 
sor, amit. bizalmasan a sógorodnak adsz. 
En célt érek vele. Neked semmibe sem ke­
rül. Azután visszaküldöm az Írást.

— De van egy bökkenő.
— Es az?
— Hátha gyámatyám nem adja át a 

vagyont életében.
. “ Ez nem baj. Úgy állítjuk ki az
írást, hogy a halála után fizetsz nekem fél­
milliót.

— Hát aztán gondolod, hogy ezt elfo­
gadják a hitelezők ?

— Te nem veszitsz vele semmit. Ha 
elfogadják jó, ha nem, úgy is jó. Te meg­
tetted, a mit megtehettól és ezzel rokoni és 
testvéri szeretőiednek eleget tettél. Én 
azonban biztosra veszem, hogy ezzel az Írás­
sal sikert érek el.

Helyes! Kívánságodat teljesitem. 
Aláírom az Írást!

A gyáros átölelte Bélát:
— Derék ember vagy! Igazi rokon!

A szived most sem tagadta meg magát. 
Nem csalódtam benned. Ezt még nagyon 
meg fogom hálálni neked. Boldoggá tettől.

(Folyt, köv.)

. JL Debreceni ÜJság szerkesztősége és kUdóhivv
L , • Lamprecht-palota, az udvarban földszint

™Tatalos> órák: Reggel 8 őrétől 12-ig. 
délul&n 2 órától este 7 óráig. Este 7 órától a lap szel- 
lemi és anyagi részét illető minden megkeresés a
Debreceni Újság nyomdájába: Arany János-utoa 47.se. 
ala intézendő.

alkalmi eladás.
felöltők, Leányfelöltők, Szőrme boák, 

ix oi kalapok, Fiú és leány ruhácskák
e,őre haladt idé"* mhu me.é, oloién

Párisi Divat Áruházban

►
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g
e

uefai-ecven, Kossuth-utcza 2. s*., a pénzögyigaz^tósági palota.
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APRÓ HIRDETÉSÜK.
Dija 10 szóig 40 fillér, minden további szó 
4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó

4 krajcár, 8 fillér.----------------

Levélbenl tedakösótiásokra pontosan vála­
szolunk, ha a szükséges postahelyei be­

küldetik.
i Apró hirdetések előre fizetendők. v

m """1 " " ....................

KIS szőke leány megismerkedne kis Igényli 
párossal. Levelet „Szerény“ jeliige alatt a 

kiadóba. __ " 4333
SZÉP szerelmes levele vau a kiadóba és 
„Hedvigének a főpostáu.

Ajánlat.

KIADÓ rögtön egy úri lakás istállóval vagy 
anélkül. Értekezhetni Békés Emiinél Barna-u. 
1- sz.________________ ________ ____ 4373

SZÁZ PÁR korcsolyát Kolumbus, Kondor,
Halifax stb, minden aronkiúrusit Sümoghy Béla 
vasáruháza Csapó-o. 11. sz. 4372

BÚTOROZOTT szoba előszobával az utcára 
Széchenyi-utca 50. szám alatt külön bejárattal 
havonta 18 forintért kiadó. ' 4324

PÁCOLT halak, mák, dió, mogyoró és minden­
féle főzelék, karácsonyfa díszek és karácsonyfa 
cukorkák legnagyobb választókban Kertész 
Sándor kereskedésében. 4317

BÓCSKAY-kerti bor 1 liter 30 krajcár Bán 
Kálmán fiiszeriizletében, Egyháztér. 4300

KUGLER CUKORKÁK eredeti csomagolásban 
és árakon fél, 1 kgr. fa és selyem dobozok­
ban és csomagokban kaphatók Hegedűs és 
Sándor cégnél Debrecen Kossnth-u. 11. 4305

LEGOLCSÓBB bevásárlási forrás! Merkli Fc~ 
renc füszerüzlete Füvészkort-utca 14. 1 kg.
örm. csokoládé 90, 1 kg. mák 38, dió 30
mazsola 36, házi lekvár 20, 1 1. Jamaikai 
ram 80, 1 dgr. császár keverék tea 5, Tea 
süteményekben óriási választék. 1 1. kitűnő 
Ezerjó ó 30. 100 kg. száraz csertölgyfa 1 írt. 
házhoz szállítva. Telefon 874. 4288

EGY kiló szép mazsola 36, egy kiló papirhóju 
dió 28, egy kiló házi lekvár 24, egy kiló da­
rált mák 40, egy kiló legfinomabb tutti-frutti 
lekvár 48 Kertész Miklós fűszer- és csemege- 
üzletében, Csapó-n„ kenyér-piac sarkán. 4281

KIADÓ lakás Kossuth-u. 26. Udvari négy 
szobás lakás, Cselédszoba és mellékhelyisé­
gekkel, jó vizű kút, és gáz bevezetés. Azon­
nal bérbeadandó. Értekezhetni Kardos László 
Kossuth-utcai üzletében. 4190

DOMB-utca 9. sz. Egy úri nőnél jő, házi koszt 
kapható kihordásra és házhoz járásra is. 4363

ÓRIÁSI karácsonyi könyvvásár van Ilarmathy 
Pál könyvkereskedésében Füvészkert-utca 14. 
Mindennemű karácsonyi ajándékkönyvek, ima­
könyvek, gyermek mese és képes könyvek, 
levelezőlap albumok s egyéb ajándéktárgyak 
teljesen uj állapotban most leszállított áron 
beszerezhetők. Telefon 374. 4177

SZENZÁCIÓS talál­
mány ! A gazdasszo- 
nyok részére a John 
legújabb gőzmosógép 
A ruhát nem dörzsöli, 
nem koptatja és hó­
fehérmosást végez 
Kapható : Veréb 

Lajos-nál Debrecen, Eötvös-u. 6.
CSEKÉLY HETI vagy havi részletekben be­

szerezhető Kaiser Salamon Debrecen legna- 
gyob rószletáruházaban Hatvan-u. 2. Vászon, 
Kézmüáru, férfi és női kószruhák, felöltők, 
őszi és tavaszi gallérok, fiú és leány öltönyök 
tükrök és képek. Mérték utáni öltönyszövetek­
ből óriási választék. Tisztviselők, hajdúk, rend­
őrök és gyári munkásoknak 15 százalék ár­
engedmény. _____________________ 2929

PlNtjEóTáktlr'kiadó Deák Ferenc-utca 
alatt.

13. sz.
______________________________ 4201

KIFÉSÜLT női hajat veszek ! HAJFONATOK, 
női parókák, krepek, frízetek jutányosán 
kapható Boczán Ferenc fodrásznál Hatvan-u. 
2. sz. ___________ 2788

AJÁNDÉKUL alkalmas kefék őszietek igen szép 
kivitelben kaphatók Stern József és Testvére 
kefeg.városok városi raktárában Piac-utca 22. 
szám.'  4178-4

HÖLGYEK tanácsot és segélyt nyernek, szülés 
esetén fölvétetnek, a legnagyobb titoktartás 
mellett,egy intelligens gyakorlott szülésznőnél 
Kényein les lakás. — Orvosi felügyelet. Czim 
a kiadóban.__________________________ 4871

CÓCUSZ-ZS1R 1 kg. 58 kr. Bán Kálmán füszer-
üzletében, Egyháztér._______ 4307

Czeglédy 
4375

ÉGY liter Iiizling 32, Ezerjó 30 kr. 
Józscfné üzletében. Bocskay-tér 1.

PLISSE és gouvellirozást báli alkalomra gyor­
san és pontosan készít; gáz fodrokat kelmé­
ket, empir ruhákat az Első Debreceni Plissé 
és Giinre Intézet. Rózsa Ignác főposta mel­
lett. Lakás: Széchenyi-utca 32.

Eladás.
LISZT és füszerkereskedés, jó meneteld, csakis 

családi körülmények miatt eladó. Cim a ki­
sadóban.__________ ___________ ______ 4360
50 HEKTÓ, jó, homoki bor van eladó. Éite- 

kezhetni lehet Veres-y. 5. 4380

ELADÓ egy igen jövedelmező biz Vendég-u. 
82. sz. alatt, van rajta, üzlethelyiség is. P»1- 
vebbet Nagy Lajos inodája Csapó-utca ,13. 
szám._______________________ 4361

A KATHOLIKUS temetői hátulján 5 hold nni - 
jorsági föld eladó. Értekezhetni Osapó-nte 1 
97. sz.________ _____________________JÖTT

KANDIA-u. 7. sz. ház éti Hatvan-u. kert I.
15. sz. ház szőlővel kedvező feltételek me -
lett eladó a Kölcsönseptélyzóbop. 481V,

TÖBB tiszta harci éneklő kanári madár ked­
vezményes árban eladó Ceillag-utca 20, hé 
túlsó lakásban- _____ 43T !

8Ő—4U SZEKÉR érett marha trágya eladó, fer- 
tekezhetni Löki Sándor vármegyei hajdú­
val .............................. ........... ..................4B7_8

REMEKÜL éneklő seifert kanárik, egy szelíd 
papagály, disz galambok olcsón eladók. Jóka>- 
utca o2. 488-*

Kereslet.
TÁRSAT fűszer, liszt, hentesáru és italkiméré 

üzlethez három, négyezer koronával keresek, i
I [Biztos jövő,risikot vallalona. Cimkiadóban. 438-
BORBÉLY segédet az ünnepek utánra pár heti 

kisegítésre fölveszek. Kerékgyártó Ferenc 
Homok kert. 438 A

Minta sütöde
a Nagy Vásártér

Szécknyl-utca sarkán» 52. sz. alatt
E héten a Karácsony ünnepekre a

kalács sütési
minden órán eszközöl

leszállított árak mellett.
Kitűnő

házi kenyér
kapható. 1922

Elsőrendű 10 kr. Barna 8 kr.
Becses pártfogást kér

Fölöp Éva tulajdonos.

Karácsonyra, Újévre
meglepő szép, válogatott

a legolcsóbb árszabás mellett,

Rose Dezső
OKBIKIICEIIV le{|el5kelöbb és legmepbiabatébb

- —V» ékszerüzletében ■ ^ -
A cégre tessék figyelni I szerezhetők be. * cégre tessék figyelni!

KAS Csakis "TBS

Piacz-ntcza 55. sz., a Hungária kávéház melleit.
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Árverési hirdetményi kivonat.
A debreceni kir. törvényszék, mint te­

lekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Bóth 
Antal és csatlakozott társa végrehajtatok­
nak Horváth Lajos és neje r.idci Margit 
végrehajtást szenvedők elleni végrehajtási 
ügyében a debreceni kir. törvényszék terü­
letén lévő Mike-Pércs községben és határá­
ban fekvő, a rnikopércsi 29. sztjkben A f 1 
sor 241 hrsz. alatt felvett végrehajtást szen­
vedettek nővén álló Mil's mlvartelkct képező in­
gatlanra 800 koronában, továbbá a mike- 
pércsi 330. sz. tjkvben A f 2. sor 2228—a 
hrsz. alatt felvett Horváth Lajosné Erdei 
Margit végrehajtást szenvedett nevén álló 
pércsi kerti szőllőre 30 koronában, végül a 
mikepéresi 330. sz. tjkvben A f 3. sor 
1247--r-6. hrsz. alatt felvett Horváth Lajosné 
Erdei Margit végrehajtást szenvedett nevén 
álló H-dik fordulóbeli szántóföldre 122 koro­
nában az árverést elrendelte és hogy a fen- 
nebb megjelölt ingatlanok az 1906 évi Ja­
nuár hó 10-ik napján délelőtti 9 órakor Mike- 
pél’CS községházánál megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapított kikiálltási áron 
alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat 
lan ok becsár,ínak 10%-át vagyis 80 koronát. 
;; koronát, 12 korona 20 fillért készpénzben, 
vagy az 1881. LX. t.-c. 42. §-ában jelzett 
árfolyammal számított és az 1881. évi no­
vember hó 1-én 8388. sz. a. kelt igazság 
ügy miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óva­
dékképes értékpapírban a kiküldött kézé! ez 
letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a 
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál elő- 
leges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Debrecenben 1905. évi november 
hó 14-ik napján.

A debreceni kir. törvényszék mint te­
lekkönyvi hatóság. Boíváry

kir. törvszcid biró.

M o

Homoki uj bor------ — 1 Hr 28 kr.
Bagamóri ó bor — — — 1 Hr 82 kr. 
Ménesi Siller (veres) — 1 Hr 35 kr.
Magyarádi---------------1 ltr 40 kr.
Rizling 1900 évi — — — 1 ltr 44 kr.
Ezerjó 1004 évi---------- 1 Hr 40 kr.
Ezerjó 1900 évi-----------1 Hr 50 kr.
Ménesi fehér bakar — 1 Hr 50 kr. 
Szogszárdi veres------ 1 Hr 40 kr.

Ezenkívül különféle csemegebor negyválasziéklian.
553555 Magyar ;gggg

pezsgő
Nagy üveg----------------------VOOt'rt.
Kis üveg-------------------0-6 , frt.
Fregoli-----------------------1-50 frt.
Bonelh Casino Sec — — _ j.gQ frt.
Tran syl várna — — — — _ o-25 frt!
Törley Talisman — — — — 3-25 frt-
Törley Casino — — — _ O'50 frt!

Őse

i
s m, wW

Asztali — — — — — 
Ohaazolos — — — — 
Pasatutti — — — — 
Kék Muskatály — — 
Almevia — — — —

1 kg. 48 kr.
1 kg. 6(1 kr.
1 kg. 70 kr.
1 kg. 70 kr.

--------- 1 kg. 1-50
erdélyi Pányik 1 kg 48 
erdélyi Batul 1 kg 56 
erdélyi a. panniny 1 kg 60 
erdélyi n. sóvári 1 kg 116 
Vegyes asztali alma 1 kg 28 
Vegyes a. másodr. 1 kg 20 

Meráni fehér Calvil 1 drh 20 kr. Oarfiol darabon­
ként 14—15 és 16 kr.

«BÁdéaEsesJL
koroakodóseben — Városi Bórház — PIAC-UTCA

ÄilÄ

Karácseayl *c njévl ajt.ndékckaak al­
kalmas iin-konwok, ev. icf zsoltárok
mesés könyvek, l'jixsagl IrMok, levél­
papírok és képe3 levelezőlapok nagy 
választékban, jutányos áron kaphatók

Ozv. Frfllicti Vencelné
reskedésében. Szcnt-Anna-n. 1, szám.

Könyvkötészet 1902

síöwács Mihály
fUszerkcreskpdíse

DEBRECEN, Gróf Dégenfeüd téren.

Értesítés.

kifőzése a mai napon saját 
felügyeletem alatt be lett 
fejezve s a mai naptól üz­
letemben is kapható. .

Törköly
Pálinkán)

Megrendeléseket elfogadok 
a míg a készlet tart. Aján- 
'■ m még saját termésű 
Bocskaytelopi faj -----—

Uj bor ! ltr 28 kr. 
(S Rizling I ltr, 32. „ 
Fehér borgon.il, 40 „

1 liter saját termésű 
Törköly 1 frt, ebe

Borain)

Ajánlja saját termésű tisztán kezelt kitűnő

asztali és pecsenys borait
28 kr. 
32 kr. 
40 kr. 
40 kr. 
44 kr.

1 literes üveg asztali uj bor —
■T „ ,, martin kai ó bor ——
1 „ „ martinkai Ezerjó bor
1 „ „ martinkai Rizling
1 „ „ martinkai Szil vány

Továbbá a legjobb zamatu
orosz és chtoal teákat, > 
valódi Jamaikai Hornokat 1

80 kr.-tól feljebb.
Kitűnő minőségű nyers és pörgőit

!$3Í.wdS]ik:sa&
Naponta friss pörgőlés. 

Mindenféle főzeléket, boszniai és nagy­
bányai aszalt szilvát, házi főzésű átszűrt 
lekvárt, papírként diót, mákot és naponta 
friss darált kávét, mindenféle fűszereket 

gyors és pontos kiszol kálás mellett. 
Saját őrlésié fehér asztali só. 

Elsőrendű kókusz-zsir.

Igazi meglepetések

Tisztelettel

1036

A fenti árakból 5 literen 
felüli mennyiségnél a már 
eddig megszokott enged­
mények most is érvényben 
lesznek. — Szives megke­
reséseket levelező lapon is 
elfogadok, -r-..... ................ ,

Jéna János
fliszorknreskodő és bortem.
Debrecen, Nyil-u. 34.

KARÁCSONYRA
PÜT eessBlriis "SSO

tfriedery Susztáv
cnkrászüzletében kaphatók.

gyönyörű karácsonyfa hiszek
óriási választékban.

Dics és mikos patkók, finom kuglopfok, dí­
szes torták, saját kószitményn hiss és finom
teasütemények "•

Finom Caraván rum és tea kaphatók. 
Tisztelettel frißtSßry §U$ZÍáv cukrász

1». sas.

— Karácsonyi és újévi ajándékok, s
Legfinomabb achromatikus Jj

színházi és mezei láteséveh fi
gyöngyház, aluminiam és különféle foglalattal. la

Goerz-iéle Trieder Bínocle
(Prismás látcsövek.)

Pontos, kipróbált

Aneroid Légsuíymérők
(Időjelzők.)

Szemüvegek és orresiptetők B
arany, ezüst doubl« keretekben és minden látszerészi oik* I! 
kék legfinomabb kivitelben a legjutányosabban kaphatók §1

FISCHER jäkär látszerésznél B
ÜebreccM, Főtéi*. 1874 ■
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Mindennél alkalmasabb, értékesebb
ÖRÖKBECSŰ

KARÁCSONYI
=ÉS ÚJÉVI=

ajándék az

ARMY, EZÜST, GYÉMÁNT, RRII.I.Aws,
ÓRA ÉS «1KS7BB

amelyek a legolcsóbb ártól kezdve, gazdag
választékban kaphatók

alász Nándor
ékszerüzletében

DEBRECZE
Főtér, a Fehérló szálloda ams



BUM BUM
lievelölaphox, Mély c^jjr Íme«

Emlékalbumnagy választék
Ajándéknak dl«xlevélpa

Karácsonyi és újévi
gratulációhoz UOVI©

Sámuel főtér 30
„ERIKE“

kávéház mellettpaplrkereskeűésében.

DEBBBOZENI UJ8AO

Ä Debreczeni Kézizálog Kölcsönintézet
részv. társ.

— Arany Jásios-utcza 9. sz. — 
—1—^eee-r-—

() 1 cró kölcsönöket rmijt crtckpa-
pirokra, ékszerekre, arany és ezüst
tárgyakra és egyéb ipari készít­

ményekre. s

fjg.yanott árverésen visszamaradt
értéktárgyak a kölcsön adott ösz-

szeg árában kaphatók.

Karácsonyi
Ajándékok

a legelőnyösebben vásárolhatók a

Verseny-Áruházban,
Debrecen, Bika-szállodával szemben.

Szövet, Posztó, Barchet, Velezek. 
Több ezer méter

Maradékok fél áron.
Blousok, Kötények, Kendők fel 

tűnő olcsó árakor a

Verseny-Áruházban,
Debreoan, Alföldi Takarék Pénztár épület.

immö borok
Asztali ó bor 1 liter 32 kr.
Magyarádi ó 1 „ 40 kr.
Szegszárdi veres 1902. óvi 40 kr. 
Szekszárdi veres 1900. évi 48 kr. 
Magyar pezsgőbor 1 üveg 120 kr.

KONTSEK GÉZÁNÁL
Főüzlet: Kcssuth-utcza.
Fióküzlet: Osapó-ntcza.

Óriási karácsonyi

isar van
Harreatbv pál

könyvkereskedésében
Fiivészkert-utcza 14. szám.
Ajándéknak alkalmas diszkötóses 
müvek, költemények, ifjúsági elbeszélések, 
útleírások, történetek, sordüietebb leányok 
számára a legkedveltebb illustrált köny­
vek, gyermekek részére díszes mese és 
képes könyvek, díszes imakönyvek és 
levelezőlap albumok s egyébb ajándék 

tárgyak, mindezek

teljesen uj állapotban most 
leszállított áron beszerezhetők.

Telefon 874. 1817

1905 december 23

Legjobb bajuszsodró a híres debreceni

„CÍVIS“ bajuszpedrő.

Nem tépi, jól összefogja s nőiét! a bajuszt.
= I doboz ára 40 fillér. «-—»

Készítője s főraktára :

MIHALOVITS JENŐ
gyógyszertára

BEBRBCZEN, A VÁROSHÁZZAL SZFITPF f \

Jégvermekbe 
I vastag tiszta kristály

jég
I nagy mennyiségben kapható

Rákóci-n. 13,

ház, a Csapó-utcai részben, melyen egy 30 
év óta fennálló igen jó forgalmú bormérés 
van. Ara 7500 forint — teher van rajta 2500 
torint. — Eladó továbbá 8 hold Tcgfino 
mabb minőségű fekete szántóföld, tanya 
épülettel a mátai ut félen, ára 4000 frt. te­
her van rajta 1200 frt. Bővebb felvilágosítás 
nyerhető^ a Nagy Lajos irodájában Csapó-u. 
13. sz. Felvilágosítás csak komoly vevők ré­

szére adatik. 1899

Hatóságilag engedélyezett
végMármlás,

Raktáron lövő összes tlve«y és poa»«»rl 3 »iw« aái«wlr
gyári áron alul kiárus itatnak. Ivihazasitási és luxus cikkek, szervizek 

lómáruk stO. mesés olcsó áron adatnak el.

Üyegezési is képkeretezési vállalatomat továbbra is fentaríom.
Tisztelettel: jgjj

MSE.SR’A'Í "KB-Msat,

Piac-utca 42. Lamprecht-palota.
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Ékszer
és ezüstáru újdonságok

bámulatos olcsó árban
egyedül a solidságáról általánosan el­

ismert

Biüü lipitTs Fi
whíiiimm. KcfSflff M SS assizsz

utóda
arany, ezüst és ékszer-áru raktárában. 
Piac-utca 41. sz. alatt szerezhetők be. 

KiUönkliinaeztist osztály, "ggn

fi jColgyközönség figyelmébe !
Alkalmi bevásárlás de­
cember 31-ig rendkí­
vüli leszállított áru di- 
vat cikkek : Seelymek,
női ruha Gyapjú szö­
vetek, Felöltők, Blúzok

Mólnál* Fenene
Zádor Lajos utóda divattermében
Eiebreczenfoen

Karácsonyi Vásárra

'RANCZIÄ- 
FLANELL

loraijesi**.
Mosó Bársony
Bosznay ]. éslársa

divat- és szSityegáruházában
Mreczen, JCossnth-ntca 5. szám.

Karácsonyfa díszek,
fölagnesieim csodagyertyák

óriási választékban.

Dió, őrlőit mák, Csipke, barack, vegyes 
gyümölcs és házilag készült átszürtszilva

Sí

LEEMm
okott, páratlan jó minőségben ajá:

FritScb Károly
fűszeráru üzletében, Főtér, a „Bikával" szemben

Van szerencsém am. t. vevőközönségei 
értesíteni, hogy tulhalraazoitt raktár miatt a

féri! divat csikkeket
u. m. Ingeket, alsó nadrágokat, gallérokat, 
kézelőket, kalapokat, nyakkendőket stb.

beszerzési áron alól
bocsátom árübak.

Ezen kedvező bevásárlási altkaimat á m. 
t. vevőközönség szives figyelmébe ajánlom.

Tisztelettel: 1396

BORSOS KATA
DEBRECEN, Városház

A Karácsonyi ünnepekre
ajánlom t. vevőimnek dúsan felszerelt

fűszeráru üzletemet.
Különösen két cikkre hivom fel t. vevőim 

figyelmét, u. m.:

savanyított fiordüs káposzta I kg, 12 kr.

literje az ünnepekre való tekintettel is csak
12 krajcár.

Bán Kálmán
füszerkereskedő 1911

Ékszer vásár!
Magyarország legnagyobb óra, ékszer, ezüstárú raktára a
R S3

LSFEOMITS ARTHUR-ó» Debrecen Főpiac
ÁRJEGYYÉK KIVONAT.

319. sz. Arany 3 frt,, 
doubló 1 frt. 20.

22. sz. Acél 5 frt., ezüst 
6 frt., arany 14 frt.

ife.35 826. sz. Ezüst 8 frt., 
Chinaezüst 5 frt

XX

:S

rh H cJJ*f

s £

382 sz. Ezüst 1 frt 20, doublé 2 frt. arany 10 frt.

II



12 DEBRECZBNI ÜJ£AG 1005 december 28

BOR ÁRJEGYZÉK.
190?:. évi bagaméri saját termelésű 
1904 ,, „» Eizl. „ „ ..

„ Ezerjó - _ ” _
„ Diószegi — _ _

1 ltr. 28 kr,
1904
1904
1880
1902
1904190::
1904

„ Ménesi vörös 
„ Magyarádi —

32 kr. 
40 kr. 
36 kr. 

1 fr. 
44 kr. 
50 kr. 
50 kr. 
44 kr.

Korsós boroK saját termelésű Bagaméri 27 és 30 kr
50 literen felül fogyasztási adó nélkül.

Helybeli piocctybeo, saját teme- 
8«sci bagarián új bor lehúzva 13 
írt. — Bagaiwi piixmbeo 16 frt.

Nagyobb vételnél árengedményt adok.
Fenti árjegyzékemet a m. t. vevő közönség szives 

figyelmébe ajánlom, tisztelettel :

fiiszerkeroskodő 1801
Kölcsey- és Eeszena-utca sarkán.

Bortermelés és borpinoe BAGAIWÉR.

Üzlet áthelyezés
Tudatom a t. közönséggel, hogy

posztó és kézmiiáru 
üzletemet

újonnan épült házam félemeleti 
üzlethelyiségébe helyeztem át. 

Bejárat a kapu alatt. 1924

Fischer Adolf.

Szabó Lajos Fiai cég
női ruhakelme, szőnyeg és vászon áruhá- 
zában már az előbbi évekből Igen előnvös. 

nek Ismert

Wagy

Karácsonyi Vásár
folyamatban van. Eladásra kerülnek

mélyei) leszállított árakoo
a raktáron lévő elsőrendű mihőségü, nem podin- 

külön e célra vásárolt órtóktoloá áruk. h

Maradékok minden cikkből 
félárban.

Kirakataink bővebb tájékozást nyújtanak.

Apria Eritakafitiánygyár IRészvény-Társaság Budapest. I G,SSf
G^«WjaRATgrana védjegy«« kitűnő minőségű saját gépüzemeivel gyártott Erőtaharmányát.

AGRARIA" A) lótakarmányozásra,‘das malátacslra tartalommal D> serteshizlalásra, dús árpadara tartalommal, „AGRARIA" B> Juh-
..AGRARIA" B) göbölj hizlalásra, dns repcepogácsa tartalommal ' d.US ••0ní.orr^?A ártalommal. Folyékony Melasse 50°/„ oukortar-
AGRARIA" C) tehenészethez, dús tökmagpogáosa tartalommal ' talomma , kölcsön hordókban szállítva. —Állandó vevőközönsógtink a m. kirA ^Tr Lr Ä*.;

Mai Araink kötelezettség nélkül Debrecenben 100 kgr.-ként 10 korona.

HF Efarácsonyi lfásárl
Kor/cSfk Korost oői f^rfi divat árúljázábai)

üebrecen, Konsuth-utci
Alkalmas ajándéktárgyak külön a

Ruha szövetek minden szinben — — __ _ 35 kr
Angol costiim kelmék 50, 60 — — — __ — 80 kr
Delének idényben 65, 75, most 40, 45, — — — 50 kr"
Delén utánzat bordürös, meglepő szép idénvben 36 kr. most 24 kr 
Moso kretonok idényben 30, 36, most — -
Francia batistok idényben 40, 50, most 20 
Delén kendők idényben 50, most —
Francia batiszt zsebkendők — _
Haraszt kendő — — _ _
Selyem schal — — — _

20 kr.
— — 30 kr.
— — 44 kr.
— — 14 kr.
— — 1 frt
— — 1-20 kr.

karácsonyra leszállított árakon.
URAK RÉSZÉRE!

Férfi ingev minden árban.
Férfi nyakkendők 25-től, a legfinomabbig.

harisnyák egész kötött, kitűnő minőség, nyers szinti — 16 kr 
kern Jäger ingek és nadrágok.
Férfi gallérok a legfinomabb minőségben — — — 20 kr
Férfi zsebkendők finom len és batisztból.
Kézelők, nadrágtartók, kesztyűk
Olcsó határozott árakon.

Dtszkötéisyek, kendők, blousok, szőrme boák nagy választékban,
tisztelt v!vmmneUk0máSUl! ^ éVÍ gjönyörü naPtoimat már a mäi °aptól vásárolt árukhoz mellékelem igen

1892

agy elér sitás!
_ _ - - Hr-

Karácsonyi és Újévi Ajándékot
Am. lieazereKiii,
Tessék! TessékI

csak egyedül
Tessék! Tessék!

Lówy F. cég LfíUfV F. cég LŐWY F. cég LŐWY F. cég I „
24., a kistemplommal szemben, a Fehér

«s *es»*e»*é klrah
g y képek még mindég ke

.OWT F. cég I rw P f
ir tó szálloda roeHetl. I flliflf P POflrfi^ís LUfflj I. buy

Nyomaton Jtönorgogepen a uebreeenl Újság nyomdájában (lulajdono “


